

进入供暖季,适合摆放在室内的绿植受到市民欢迎

# 增绿又“加湿”,绿植销售升温

本报讯(记者牛志勇文/图)11月15日,我市启动中心城区居民集中供暖。正式供暖后,居民室内会变得很干燥。摆放几盆生机盎然的绿植,不仅能为室内增添勃勃生机,而且能起到净化空气、增加湿度的作用。

11月21日,记者走访市区花卉市场发现,一些适合在室内摆放、能够净化空气的绿植热销。

## 龟背竹、幸福树受欢迎

当日9时许,市民张先生和妻子在位于市区华佗路西段的兆丰花鸟鱼市场边走边看,最后选了一盆龟背竹、一盆绿萝和一盆长寿花。

“供暖之后,家里有些干燥。我想摆几盆绿植。”张先生说,摊主告诉他,龟背竹特别好养,半个月浇一次水,每次浇透就可以。

记者在该市场转了一圈儿,发现龟背竹、幸福树、平安树等绿色植物被摆放在显眼的位置。有的经营者挂出了写有“防甲醛”“吸毒王”“净化空气”等字的广告牌。

“现在卖得比较好的绿植有不少,大点儿的有平安树、幸福树、发财树,小点儿的有绿萝、龟背竹、吊兰、金鱼草等。”摊主徐先生说。

龟背竹、长春藤、绿萝等能够净化空气、价格不高的绿植很受欢迎,既可以摆在家里,又可以摆在办公室里。一盆一米多高、长势旺盛的幸福树,七八十元就能买到。在该市场可以买到花盆。

## 水培富贵竹四季常绿

记者注意到,当前,富贵竹等适合在水中养、四季常绿的绿植非常畅销。好几个摊位前都摆放着一个大水桶,桶中插满了一捆捆绿色的富贵竹,每10枝为一捆,每捆售价为15元。

摊主称,富贵竹、招财竹、转运竹等不仅寓意吉祥,而且很好养,用花瓶装上清水,把它们插进花瓶,根部浸到水中就可以了。前期多换几次水,生根后即使



11月21日,市民在兆丰花鸟鱼市场选购绿植。

不经常换水也能很好地生长。

采访中,记者了解到,如今,花卉市场的水培植物富贵竹、转运竹等很畅销。此外,蕨类植物和可以放在水中养的水仙、风信子卖得也比较好。

“我家有两盆上水石,里面的水时间长了容易生虫子。我把水全部放掉了。今天,我要买一些草籽种在上面。”市民郑云花5元钱在花卉市场买了一包草籽。

她说,冬天家里不能频繁地开窗通风,所以买几盆绿色植物摆在屋里,可以改善空气质量。

“将草籽撒在上水石上,很快就能长出草。”据“石景记”的摊主介绍,上水石有很好的加湿作用,极具观赏性。

## 了解绿植习性,浇水不要太勤

除了绿萝、发财树等常见的绿色植物外,各种各样的彩色花卉也热销,如绽放的菊花、蝴蝶兰、石斛兰等。

“老板,这些盆中的花,价格一样吗?”

“不一样!长寿花15元一盆,你要两盆的话25元;海棠、仙客来都是20元一盆,你要两盆的话35元!”当日上午,市民李晓在兆丰花鸟鱼市场转了一圈儿,最后被该市场西南角一个摊位上的花吸引。她花35元钱买了两盆海棠。

“养花应该熟悉它们的习性,遵循‘干透浇透’的原则。”记者随机采访了几位摊主,他们均表示,想在家中把花养好,一定要了解它们的习性。怕高温的植物要摆放在远离暖气片的地方,如杜鹃等。

另外,切勿直接使用自来水浇花,一定要多晾晒几天。

一名摊主说,给花浇水不要太频繁。很多市民家里的绿植出现黄叶、死亡等现象,大多是因为浇水太频繁、通风不畅造成的。

## 传递温暖 巾帼志愿者在行动

本报讯(记者张铮 通讯员李莉)近日,在我市城乡活跃着多支巾帼志愿者服务队,成为冬季亮丽的风景线。

据了解,为助力乡村振兴和脱贫攻坚战略,市妇联号召全市各级妇联成立巾帼志愿者服务队,抓住建设村级妇联“四组一队”的有利时机,广泛吸纳女能人、热心人加入巾帼志愿者服务队。

鄢陵县南坞镇、望田镇的巾帼志愿服务队开展了村居环境提升、孝善文化传承等活动,为贫困户打扫卫生,为老年人、残疾人等特殊人群义务理发。

市城乡一体化示范区忠武街道办事处天王寺社区,永兴街道办事处蒋东村、韩东村,尚集镇大新社区、大徐社区、西街社区、十王社区组织巾帼志愿者,通过义诊、举办健康知识讲座、文艺演出等形式,倡导积极、健康的生活理念,丰富老年人的生活。

建安区苏桥镇镇胡社区组织巾帼志愿者当好带领妇女致富的“经纪人”、维护妇女权益的“贴心人”、群众精神文化生活的“引领人”、弘扬农村新风尚的“带头人”。

这些巾帼志愿者服务队像一束束美丽的小花,用热情和关爱温暖群众的心。

## 许昌市科技馆开展“i科普”馆校结合志愿行活动 让学生“零距离”感受科技的魅力

本报讯(记者张辉 通讯员王雪真)科技志愿服务是文明城市建设的重要组成部分。11月19日,室外有些许寒意,许昌市科技馆内却热闹非凡。长葛市老城隍庙小学的学生在老师的带领下来到许昌市科技馆,参与“i科普”馆校结合志愿行活动。

当日上午,在志愿者的带领下,96名头戴小红帽的学生和老师一起有序地参观了生命健康展区、气球气象展区、探索宇宙展区、声光展区、力与机械展区等主题展区。

“咦,他的身体怎么不见了?他是不是在里面趴着?”“人站在里面会不会被电流击中?”面对学生们的疑问,科技辅导员耐心回答,为他们答疑解惑。

在梦幻剧场,通过观看科普片《平博士》,学生们了解了自然界的科学现象,认识到科学的重要性。

“i科普”馆校结合志愿行活动是许昌市科技馆为提高科普公共服务水平,将科普公益志愿服务辐射到偏远乡村及中小学而开展的活动。许昌市科技馆策划宣传部部长杨露丹说,目前,“i科普”馆校结合志愿行活动一共开展了13期,参与师生达1537人。

杨露丹介绍,在2021年3月31日前,许昌市科技馆将依托馆内优质科普展教资源,有序邀请乡村学生参加活动,让他们零距离感受科技的魅力,打造“i科普”科技志愿服务品牌,推进许昌科普工作创新发展,为我市脱贫攻坚工作和文明城市建设工作贡献科技力量。

# 禹州好人用爱心温暖“山里娃”

本报讯(记者孙学涛 通讯员贺景昌)11月21日,“中国好人”任万祥爱心团队、禹州颍河网、禹州市花石镇红十字志愿服务中队为禹州市花石镇的31名学生及其所在学校崛山小学(含刘垌教学点)捐赠价值近10000元的物品,用爱心温暖“山里娃”。

据了解,禹州市花石镇崛山小学是教育部门批准的六年制完全小学,下设刘垌教学点。

崛山小学本部有教师10名,有学生68名,60%以上的学生为留守儿童。全体学生中,建档立卡贫困户家中的学生有20名,其他原因造成家庭经济困难的学生有11名。

刘垌教学点只有5名学生,其中4名为留守儿童。刘垌教学点的教学资源有限,仅有两名教师,只能教语文和数学两门课程,还没有能力开设英语、音乐、美术、体育等课程。

当日上午,“中国好人”任万祥爱心团队、禹州市花石镇红十字志愿服务中队全体成员,禹州颍河网工作人员,花石镇政府工作人员及当地村民一道,在崛山小学共同见证爱心物品交接。爱心人士为学生们带来了羽绒服、课桌、学习用品、课外书、文体器材。



禹州好人为禹州市花石镇崛山小学的学生捐赠棉衣。贺景昌 摄

据悉,崛山小学和刘垌教学点是“中国好人”任万祥爱心团队携手禹州颍河

网开展的“助学齐给力,爱心禹州行”活动的第一站。接下来,他们将继续募集物资,奉献爱心。